



第十一届中国(郑州)
国际园林博览会
The 11th China (ZhengZhou)
International Garden Expo

诗与画的新郑州 你和我的园博会



铸造精品工程 彰显央企风范

中国水利水电第十一工程局有限公司谱写郑州园博园华美篇章

诗与画的新郑州,你和我的园博会。今天,第十一届中国(郑州)国际园林博览会在郑州航空港经济综合实验区开幕。

郑州,向世界捧出了一道园林盛宴。

本届园博会由国家住建部和郑州市人民政府联合举办。园区占地119公顷,展园94个,参展城市数量创历届之最。

这还是郑州市举办的一次历时最长、规模最大的国际性盛会,向社会各界集中展示了郑州建设国家中心城市的坚强决心和雄厚实力。

早在一年半前,这里还是一片村庄,如今已变成亭台楼阁、小桥流水的公园。在这华丽转身的背后,有着上百家施工企业、数万名建设者的艰辛付出。

在这支庞大的施工队伍中,中国水利水电第十一工程局有限公司一分局园博园项目部(以下简称中水电十一局一分局园博园项目部)属于其中的佼佼者。作为全园市政和水系工程的施工方,他们攻坚克难,锐意进取,科学统筹,创新发展,在这里完成了一个又一个的“不可能”。

用项目经理高东斌的话讲:“既然要做,就要做到最好!”靠着这股劲,在园博园项目,他们实现了完美履约,赢得了业主和同行们的点赞,并争取到了一个又一个新订单。

郑州园博园是中国水利水电第十一工程局有限公司在园林博览会施工市场中的首个项目,也是公司在海绵城市施工领域的第一个项目。如今,它将作为海绵城市的示范区和城市生态公园,喜迎八方宾客。郑报融媒记者 冉小平 通讯员 王格福 郭琦 文/图



中国水利水电第十一工程局有限公司执行董事、总经理张玉峰(前排右)到公司园博园项目检查指导。项目经理高东斌(前排左)汇报工程进度。

科学组织统筹,保质保量完成节点任务

进场初期,施工并不顺利。一方面存在交通中断材料运输受阻、各方协调难度大的问题,另一方面又需要按时间节点完成目标任务,一时间大家急得焦头烂额。

在业主和公司的支持下,项目部全员不等不靠,因地制宜,主动出击,编制了切实可行的项目策划书,并将自身想法融入设计理念

中,科学统筹,合理调配,良性互动,在第一时间打开了局面,有效推动了工程建设进度。

以轩辕丘土方回填为例,该处位于园区的中轴线上,是园博园的地标性建筑,可谓园博园的“脸面”。

高27米的轩辕丘,土方回填量达140万立方米之多,占全园土方回填总量的2/3。回填顺利与否,直

接影响到后续施工的开展,甚至关乎园博会能否如期顺利开幕。

项目部将轩辕丘回填作为重点工作。在业主的统筹下,项目经理高东斌带队组织,各部门负责人与现场施工队“结对子”,相互配合,每天拉土超过1000车次,日最大填筑方量达1.5万立方米,顺利完成节点目标,为后续建设争取到了更多时间。

坚持工匠精神,精心雕琢复古版“九州桥”

雨污水管道、土方回填、通信线路……在中水电十一局一分局园博园项目部的施工任务中,很多项目是你看不到的“里子”工程。

游园时你会见到不少别具一格、各具特色的桥梁。这些桥梁多出自中水电十一局一分局园博园项目部之手。

园博园内大小桥梁11座,中水电十一局一分局园博园项目部承建了9座。这9座桥有个共同的名字——“九州桥”。

“九州桥”桥名取天下九州的州名,根据各自风格分布在园区内,充分体现“中华一脉、九州同梦、花海丝路”的文化理念。

组织施工时,项目部充分领悟设计理念,在满足使用功能的前提下,力求造型新颖,并与周边景观相协调,同时在施工工艺中以“工匠”精神高标准、严要求,做到精益求精、精雕细琢。

“九州桥”中,最能展示中原特色的桥梁便是豫州桥。它的设计理念

来源于《清明上河图》中的虹桥,外形宛如飞虹,飞架于河面之上。桥梁主体为钢筋砼结构,桥梁铺装为荔枝面古典灰花岗岩,桥梁两侧设置有花岗岩石材栏杆,人工雕刻花纹。

豫州桥是连接园博园主展馆和主广场的重要水上通道,桥梁两侧共设置12处观景平台,方便游客观赏两岸风景。

“九州桥”不单单为了园林效果的美观,它们还兼顾交通枢纽的作用。

前期完美履约,后续施工新订单接踵而至

距离园博园试运营不足百天时,整个园区建设进入最后的冲刺阶段。

园博园建设指挥部召集各参建施工单位签署“军令状”,要求排除万难,确保各项施工任务按节点完成。

接到任务后,中水电十一局一分局园博园项目部细化工作,量化到每天每小时,同时强化管理,责任到人。

靠着企业的核心理念,以及完

善的规章制度,项目部按照节点的要求,坚持做到以质量第一为目标,技术先行为手段,整个过程保质保量完成了施工任务,同时安全质量管理实现了“零事故”的目标。

在园博园建设这场战役中,中水电十一局一分局园博园项目部的施工面最广,但履约意识最强,施工组织反应也很快,多次受到业主的表扬,并荣获航空港区2016年重大建设项目优秀企业的称号。

良好的表现也赢得了市场的认可。因园博园项目前期施工的完美履约,项目部相继接下了产值约2000万元的围墙施工、产值约3000万元的临时过水管涵、产值约4000万元的行洪箱涵等工程项目,为公司在航空港区的持续发展抢占了先机。

回头来看,项目经理高东斌告诉记者,过去做得再好,总归属于过去。在下一场战斗中,他们仍将以最好的状态迎接挑战。



豫州桥

抽调精兵强将,高效服务园博园项目建设

两年一届的园博会是我国规模最大、规格最高、内容最丰富的风景园林与花卉盆景行业盛会。

作为郑州市国家中心城市建设的重大项目之一,郑州园博会认真贯彻落实中央生态文明建设“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念,以“引领绿色发展,传承华夏文明”为主题,集中展示国内外风景园林设计艺术。

筹备之初,郑州市就坚持高起点、高标准、高质量打造本届园博会,阳光招标,吸引中字头企业参建。

中国水利水电第十一工

程局有限公司中标全园市政及水系工程建设,涵盖专业种类多,涉及面广,包括雨水、污水、中水、给水、电力、通信等管道工程、道路工程、桥梁工程、围墙工程以及高压配电工程等,系打基础、管长远的系统工程。

中标后,该公司抽调精兵强将,组建中水电十一局一分局园博园项目部,并于2016年3月份进场。项目部全员秉承公司“诚信履约、安全履约、规范履约”的核心理念,围绕服务园博、贡献社会的宗旨,认真高效地开展工程建设。